

# 老子帮办上周末走进西海岸社区，帮助市民排忧解难 追要四年的工钱，“老子”协助讨回

YMG全媒体记者 徐鲲 吕金汇  
通讯员 张丽娜 姜博文 摄影报道

8月19日上午，由烟台晚报、红社·民购和芝罘区芝罘岛街道西海岸社区联合举办的“老子帮办”进社区活动第323站在西海岸社区小广场如期举行。“老子帮办”栏目记者、参与活动的各单位专家和工作人员以及热心志愿者们帮助市民解决了一系列难题，义务理发、家电维修、法律咨询、健康义诊、家政服务等项目，受到市民好评。



## 工程尾款迟迟拿不到手找“老子”倾诉

工程已经结束4年了，但工程尾款迟迟拿不到手。当天上午，家住幸福的小李特意来到活动现场，找“老子”诉说烦心事。

2019年5月，经朋友介绍，小李和朋友在开发区找到了一份室内装修的工程。该工程总计3.8万元，在施工过程中，装饰公司项目负责人先后两次共给了他2.5万元工程款。当年7月工程结束后，小李和朋友曾多次找项目负责人要求结算剩余款项，但对方一直拖延。2019年年底，小李去了外地，被拖欠的“尾款”一直没有讨回来。

今年6月，小李回到烟台，他再次联

系该项目负责人要求结款，对方答复会尽快结算剩余款项，但要求小李拿出工程的明细表。小李按照对方的要求作出了明细，但到了约定的结款日期，对方又一次使用“缓兵之计”，让小李再等一段时间。

“我都等4年了，这次还要让我等，我真不知要等到什么时候？”小李希望通过“老子帮办”帮自己和几位工友尽快追回工钱。

接到小李求助后，栏目记者联系了该装饰公司项目经理吕先生。吕经理承认，他们确实还欠着小李1.3万元的工程款没有结清。他解释，2019年小李和工

友们在施工过程中，有部分项目出现了质量问题，延误了20多天的工期。吕经理表示，虽然小李他们有一定责任，但经过公司多方做工作，得到了房主的谅解，因而公司也不会扣他的工程款。上半年公司资金紧张，没有及时结算，现在资金已经筹措到位，他们会尽快联系小李结算这笔工程款。

昨天下午，小李给记者打来电话，向“老子”表示感谢。他告诉记者，吕经理已经通知他，下周一到公司结算剩余工程款。小李说：“这笔钱我和工友们都等了4年，没想到‘老子’一个电话就解决了！”

## 生活小烦恼，当场就解决

家政服务也是“老子帮办”进社区活动的一项重要内容，在8月19日“老子帮办”进社区活动现场，恒誉家政的摊位前被社区居民围得水泄不通。

王女士家住芝罘屯路，自从2019年家里安上了空调，就一直没有清洗过。今年入夏以来，烟台的天气越来越热，她家空调使用频率也越来越高。最近半个多月，她每次开空调都感觉有异味。朋友告诉王女士，她家

的空调应该清洗了。当天上午，王女士来到活动现场，希望通过“老子帮办”找一家正规公司，为自己的空调“洗肺”。

恒誉家政姜总得知这一情况后，当场联系工作人员。工作人员表示，他们会尽快派人联系王女士，帮她清洗空调。下午两点，工作人员来到王女士家，他们不仅为王女士清洗了空调，还帮她清洗了冰箱和热水器。王女士高

兴地说：“我家空调和冰箱现在一点异味也没有了，热水器流出的水也干净多了。‘老子帮办’的办事效率真高！”

于女士家住奇山小区，最近她们楼栋门的锁坏了，钥匙打不开，她希望通过“老子帮办”联系放心的商家更换新锁。姜总当即帮她联系了修锁师傅。“为了给楼栋门换锁，我找了很多人家也没解决，没想到今天这么快就换好了，你们的办事效率太高了！”

## 健康查体受欢迎，居民扎堆“问诊”

本场活动，健康查体区同样热闹，每个摊位前都出现了居民们扎堆问诊的情形，爱尔眼科、洛神口腔、惠耳听力、青少年视力保护中心等医疗机构累计为120余名居民免费检查身体。

在爱尔眼科诊疗台，不少居民排队检测视力，请专家检查眼睛疾病。80岁的孙先生被检查出白内障，医生建议他尽快去正规医院进一步检查，做手术。医生告诉记者，白内障在老

年人群体中比较普遍，提醒老年群体应定期检查。

洛神口腔的医疗专家团队，为20余名居民检查了口腔疾病。小区居民吕女士刚理完发，又坐在了口腔诊疗台前，请医生检查牙齿。“医生，我最近吃东西总是塞牙，有时还很疼痛。”专家检查后说，是她安装的牙套松动了，造成食物塞进牙套中，有明显疼痛感，建议她重新找牙医更换安装牙套。

惠耳听力北马路店听力专家为老年人检测听力。75岁的张大叔最近两年总感到听声音不如以前清楚了，专家经过测试，发现他两只耳朵听力都有损失，听力专家建议他找专业机构进一步检查，并根据听力损失情况尽早验配助听器。

在当天活动中，白玉口腔、烟台青少年视力保护中心先后为60多名居民做了检查，提供健康咨询。他们热情、贴心的服务受到市民一致称赞。

## 第324站，相约毓东社区

当天上午，从早上8点半到中午12点，“老子”团队累计接待市民259人。市民提出的各类问题中，法律方面的9件、健康方面120件、家政方面103件，其他27件，这些问题绝大多数得到圆满解决。其他一些暂未解决的难题，栏目

记者和志愿者正在抓紧联系相关部门，争取早日给市民一个满意答复。

8月26日(本周六)，“老子帮办”进社区活动第324站将走进芝罘区毓璜顶街道毓东社区，活动地点待定。今后，“老子帮办”进社区活动，还将在市区各

街道各社区陆续开展，如果您希望“老子”来到您所在的社区，您希望“老子”为您提供哪些帮助，您对“老子帮办”有什么具体的要求，可以拨打6601234或栏目记者电话18663826865联系我们。

## 发现丈夫婚外情 全职太太要补偿

本报讯(YMG全媒体记者 徐鲲 吕金汇 通讯员 张丽娜 姜博文)当天上午的“老子帮办”进社区活动现场，市民范女士咨询律师，她与丈夫结婚后，便辞职在家成为了一名全职太太，料理家中大大小小的事务。几年之后，因生活琐事，二人开始出现摩擦与矛盾，同时丈夫回家的次数也越来越少。之后范女士意外发现，丈夫与异性有着不正当的男女关系，觉得两人感情确已破裂，想要离婚，除了财产分割与孩子抚养的问题外，范女士还想主张离婚经济补偿，遂来找“老子帮办”寻求法律帮助。

针对范女士的问题，山东同济律师事务所实习律师王乙钧指出，根据法律规定：夫妻一方因抚育子女、照料老人、协助另一方工作等负担较多义务的，离婚时有权向另一方请求补偿，另一方应当给予补偿。具体办法由双方协商；协商不成的，由人民法院判决。当然，现实中每个家庭的经济状况不一样，所以，离婚经济补偿的金额也很难有统一的标准。如果夫妻二人协商不成，一般会综合考虑家庭收入、一方在家庭中的具体付出、当地一般生活水平等现实因素来确定具体的离婚经济补偿金额。当然，还需要有理有据，否则较难得到法院支持。

最后，王乙钧实习律师友情提醒：无论是女性还是男性，婚后都不要轻易辞职全职在家，除非迫不得已，一方需要放弃工作照顾家庭时，另一方要懂得尊重感恩对方对家庭的付出。全职一方虽然没有参与社会劳动，但家庭劳动同样繁杂沉重耗费心神，若日后确实感情破裂决定离婚，一定要保留证据，维护好自己的合法权益。

## 笼络少年实施违法行为 组织者涉罪！

本报讯(YMG全媒体记者 徐鲲 吕金汇 通讯员 张丽娜 姜博文)在每一期的活动中，法律问题都备受市民关注，当天上午，先后有9位市民带着自己的问题找律师咨询。

当天上午8点半，活动现场来了一位神色焦虑的中年妇女。这位女士来自河南，和丈夫来烟台打工十多年了，留下儿子小龙在老家随爷爷奶奶一起生活。小龙从技校辍学后，笼络了村里五六个未成年的留守少年，整天偷鸡摸狗、敲诈同学、诈骗乡邻，当家长的无法管教，心想也没犯什么严重的罪行，就这样任其发展。谁料，上个周，小龙就因为这事突然被当地公安抓去了。这位女士咨询律师：“我儿子到底犯了什么罪？会面对什么样的处罚？”

烟台市律师协会刑事法律风险防范专委副主任、山东同济律师事务所刑委会主任王智光律师认真听取了这位母亲的咨询，进行了详细的专业解答。2009年2月，相关法律增加了“组织未成年人进行违反治安管理活动罪”规定，具体是指组织未成年人进行盗窃、诈骗、抢夺、敲诈勒索等违反治安管理活动的行为。处三年以下有期徒刑或者拘役，并处罚金；情节严重的，处三年以上七年以下有期徒刑，并处罚金；本罪主体需为年满16周岁的具有刑事责任能力的自然人；本罪的犯罪对象是14周岁至18周岁的未成年人，行为人组织未成年人实施的盗窃、抢夺、敲诈勒索的行为没有达到我国刑法规定的犯罪标准，但是已经违法；立案标准只对组织者立案侦查。

具体到这位女士儿子的情况，已经成年的小龙，明知自己笼络的留守少年属于未成年人，故意而为，组织实施违法行为，在侵犯了留守少年的人身自由及身心健康的同时，也侵害了社会管理秩序，依法应以此罪来定罪处罚。